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ЦИФРОВІ СЕРВІСИ ТА ПОРТАЛИ ДЛЯ МІГРАНТІВ В СИСТЕМІ СОЦІАЛЬНОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 
Досліджено важливість використання цифрових сервісів та порталів для мігрантів в сис-

темі соціального забезпечення. Відзначено затребуваність цифрової трансформації соціальної 
сфери як способу покращення соціальної підтримки громадян в умовах війни, в тому числі 
мігрантів. Звернена увага на низку документів уряду та Мінсоцполітики щодо спрощення та 
скорочення терміну підготовки процедури отримання соціальних послуг для громадян, вирі-
шення соціальних питань шляхом використання цифрових сервісів, порталів та платформ. 
Обґрунтовано причини різкого збільшення українських мігрантів у світі, викликані світовими 
міграційними кризами та російсько-українською війною. Наведено чисельність внутрішньо пе-
реміщених осіб в Україні, відзначено їх потреби щодо соціального захисту та соціального за-
безпечення. Продемонстровано спільні зусилля і дієві кроки уряду та міністерств стосовно 
цифрової трансформації соціальної сфери. Проаналізовано офіційні веб-портали Державної 
міграційної служби України, Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих тери-
торій України, Міністерства соціальної політики на предмет надання електронних послуг. Від-
значено цифрові інновації України зі створенням е-сервісу «Дія», в якому доступні понад 90 
сервісів, 25 послуг, 14 цифрових документів. Нові застосунки, що пропонує Дія (е-Міграція, е-
ВПО) згенеровані саме для потреб мігрантів. Дієвість цифрових електронних сервісів підтвер-
джена статистикою звернень громадян. Наведено приклади цифрових сервісів, порталів, до-
датків з корисною інформацією для мігрантів з України щодо їх швидшої адаптації та отри-
мання необхідних е-послуг в країнах Польщі, Чехії, Литви. Висловлено застереження, що ма-
сові хвилі міграції, викликані, в тому числі війною в Україні, можуть стати дестабілізуючим 
чинником для спільноти ЄС. Відзначено важливість прогнозування міграції з використанням 
нових аналітичних інструментів великих даних Big Data, Google Trends, статистики платформ 
соціальних мереж (YouTube, Instagram, FB, Twitter), які можуть бути використані для оцінки 
та прогнозування потоків вимушеної еміграції біженців з України, розуміння їх потреб, намірів 
та планів. Міграційні процеси вимагатимуть врахування інтересів мігрантів, як всезростаючої 
спільноти у світі, в процесі вибудовування взаємин та формування міграційної та соціальної 
політики окремо взятих країн. Сформульовано висновок про те, що взявши за основу зару-
біжний досвід Україна формує свою модель «електронної держави» шляхом запровадження е-
врядування, створення цифрових сервісів і порталів для надання е-послуг.  
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Вступ. Виклики нового століття, в тому 
числі війна в Україні, пришвидшили мігра-
ційні процеси, продемонстрували вразливість 
і неспроможність передових країн віднайти 
спільні рішення задля вирішення проблеми 
біженців. Нова хвиля мігрантів з України – бі-
женці війни – викликала занепокоєння у світі 
стосовно питань розміщення, інформування, 
надання соціальної допомоги, підтримки та 
соціального забезпечення переселенців. 

Проблеми інтеграції мігрантів в суспільне 
життя нової країни є найскладнішими для ре-
гулювання. Наслідки неконтрольованої мігра-
ції можуть бути непередбачуваними для бага-
тьох країн. Саме тому, врегулювання мігра-
ційних процесів є пріоритетом для збере-
ження безпеки світу. Інструментами такого 
врегулювання виступають міграційне право і 
державна міграційна політика, невід’ємною 
складовою якої є цифрові технології інформу-
вання і надання допомоги мігрантам. 

Розвиток електронних засобів комуніка-
ції призвела до переходу багатьох соціальних 
інститутів у цифровий (віртуальний) формат. 
«Цифрове урядування» показало свою дієвість 
в державах Європейського союзу, Сполуче-
них Штатах Америки, окремих державах Азії 
(наприклад, Республіка Корея та Сінгапур). 
Україна, спираючись на світовий досвід, веде 
пошук вибудовування своєї моделі електрон-
ного врядування. 

«Диджиталізація», «електронне вряду-
вання», «цифрове урядування» є трендами су-
часності. Стратегія цифровізації ООН 2022-
251 у цифрових технологіях вбачає ту силу, 
яка значно розширить можливості для людей 
і планети в напрямках структурної транс-
формації, підвищення стійкості, важливості 
цифрових технологій як способів досягнення 
змін. Цифрова активність складається із двох 
частин: цифровізації, що передбачає новітні 
підходи до організації процесів надання пуб-
лічних послуг та цифрування –перенесення 
інформації з матеріальних носіїв у цифрову 
форму. 

Концепція розвитку цифрової економіки 
та суспільства України2 (2018 р.) поставила за 
мету гармонізацію України з цифровими іні-
ціативами Європи. За даними дослідження 
E-Government Development Index3 Україна за 
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показником цифровізації державних послуг 
посідає 62-ге місце серед 193 країн. Стратегія 
цифрової трансформації соціальної сфери4, 
презентована Міністерством соціальної полі-
тики України у 2020 р. створила єдине інфор-
маційне середовище соціальної сфери і спри-
яла соціальній згуртованості за допомогою 
цифрових технологій.  

Окреслені проблеми, актуалізують тему 
врахування інтересів мігрантів, як чисельної 
і всезростаючої спільноти у світі, в міграційну 
та соціальну політики окремих країн. Задля 
світової рівноваги і безпеки регіонів та прий-
маючих мігрантів країн, надання соціальних 
послуг мігрантам через цифрові сервіси і пор-
тали стане способом їх швидкої адаптації, на-
лежного соціального захисту та соціального 
забезпечення. 

Мета дослідження – показати важливість 
застосування цифрових сервісів та порталів 
для мігрантів в системі соціального забезпе-
чення як інструменту цифрового врядування 
та надання е-послуг. Для досягнення мети по-
ставлені такі завдання: віднайти та проаналі-
зувати нормативно-правові документи, що 
регулюють і супроводжують процес цифрової 
трансформації суспільства і соціальної сфери, 
зокрема; обґрунтувати причини різкого збіль-
шення українських мігрантів у світі, визна-
чити їх потреби щодо соціального захисту та 
соціального забезпечення; проаналізувати 
офіційні веб-портали, цифрові сервіси та за-
стосунки для мігрантів в частині надання їм 
е-послуг.  

Об’єктом дослідження обрано цифрові 
сервіси та портали для мігрантів як інстру-
мент електронного інформування та надання 
е-послуг в системі соціального забезпечення. 
Предметом дослідження є процес надання со-
ціальних послуг для мігрантів в системі соці-
ального забезпечення шляхом використання 
цифрових сервісів і порталів. 

Огляд літератури. Для підготовки 
дослідження опрацьовано вітчизняні та зару-
біжні джерела, які стосуються світового дос-
віду та українських практик цифрової транс-
формації та цифровізації соціальної сфери. 
Серед них – Стратегія цифровізації ООН 
2022-255, яка висуває довгострокове бачення 
структурної трансформації і важливості циф-



ISSN 2524-2547 СОЦІАЛЬНА ЕКОНОМІКА, 2023, випуск 65 

 46 

рових технологій як способів досягнення сус-
пільних змін. Концепція розвитку цифрової 
економіки та суспільства України (2018 р.), 
яка передбачає гармонізацію України з циф-
ровими ініціативами Європи за трьома на-
ступними напрямками: «інтероперабельність 
(Interoperability) та електронні сервіси (e – 
Services), електронна ідентифікація (e – ID), 
відкриті дані» 1. Стратегія цифрової транс-
формації соціальної сфери2 (2020 р.), яка пре-
зентує створення єдиного інформаційного се-
редовища соціальної сфери, сприятиме соці-
альній згуртованості за допомогою цифрових 
технологій. 

Політико-правові засади впровадження 
цифрових технологій досліджує ряд авторів. 
Зокрема, робота Д. Манько (Манько, 2020) 
присвячена вивченню технологічних алго-
ритмів права й електронних документів, як 
складових елементів процесів діджиталізації 
у сучасній державі. Праця Н. Атаманової 
(Атаманова, 2022) характеризує процес ді-
джиталізації державно-правової сфери України. 

Питання електронних петицій як нового 
інструментарію звернення громадян до орга-
нів публічної адміністрації розглядає В. Ре-
шота (Решота, 2015). Автор наводить світові 
приклади застосовується такої форми колек-
тивних звернень громадян як механізму сис-
тематичного суспільного діалогу. Дослідник 
дає правову оцінку е-петиції, аналізує проце-
дуру її подання та розгляду, окреслює пере-
ваги і приходить до висновку про те, що елек-
тронні петиції мають на меті сформувати но-
вий механізм спілкування громадян з ор-
ганами влади. 

У ряді наукових публікацій професорки 
Київського політехнічного інституту імені 
Ігоря Сікорського С. Чукут порушена про-
блема електронного врядування. Авторка у 
своїх працях ділиться досвідом надання елек-
тронних послуг в Данії (Чукут, 2016а), в Араб-
ських Еміратах (Чукут, 2016b), піднімає про-
блему сумісності у сфері електронного уряду-
вання (Чукут, 2017) пропонує цікаві інстру-
менти та рішення, які розроблені та застосо-
вуються в ЄС для впровадження в Україні. 
Крім того, авторка вивчає кращі практики 
надання е-послуг для уразливих верств насе-
лення (Чукут, 2019), порівнює їх з українсь-
кими сервісами, наголошує на відсутності 
єдиного сервісу для можливості отримання 
послуг в електронному форматі для вразливих 
категорій населення.  

Зарубіжний досвід надання електронних 
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послуг населенню на прикладі Естонії вивчає 
у своїй роботі дослідниця Н. Васильєва (Ва-
сильєва, 2013). Авторка характеризує основні 
етапи впровадження проекту «Електронна 
Естонія», наводить приклад переваг кожного 
з них (е-уряд, мобільне паркування, ID-карта; 
е-декларація про податки, е-школа, біомет-
ричні ID-карта; е-квитанція тощо) і прихо-
дить до висновку про те, що досвід Естонії, 
яка обрала модель «електронної держави» 
шляхом запровадження електронного вряду-
вання, корисний і для України. 

Дослідниця Т. Жибер (Жибер, 2019) вка-
зує на різні підходи в організації і формуванні 
цифрового публічного сектору країн. Авторка 
наводить приклади Сингапуру з її пірамідаль-
ним досвідом технологій, покрокову страте-
гію Естонії з залученням стартапів до її вирі-
шення, цікавиться цифровим простором ор-
ганів влади Мальти тощо. 

Роль та значення міграційного права та 
міграційного менеджменту як інструментів 
регулювання міграційних процесів піднімає 
авторка даної статті (Сушик, 2022). Темою за-
цікавленості авторів (Сушик & Сушик, 2019) 
є академічна мобільність студентів в історичній 
ретроспективі, її причини, адаптація сту-
дентства до нового соціокультурного простору. 

Серед зарубіжних авторів перші публіка-
ції щодо прогнозованих наслідків цифровіза-
ції для суспільства та держави на Заході 
здійснили дослідники Е. Шмідт, Д. Коен 
(Шмідт & Коен, 2015). Нові можливості та не-
безпеки сучасної цифрової епохи досліджу-
вав колектив авторів за редакцією С. Понта 
(Понт, 2013) у книзі «Цифрова держава». Су-
часний огляд ініціатив у сфері цифровізації 
соціальної сфери в Україні помітний у публі-
каціях Моніки Хуньяді (Hunjadi, 2022). Тему 
неоднакового доступу (цифрових розривів), 
які стосуються економічної та соціальної не-
рівності між населенням через відмінності в 
доступі до інформаційно-комунікаційних тех-
нологій (ІКТ), їх використанні або знаннях 
піднімає у своїй публікації Кім Андрессон 
(Andreasson, 2015). Алекс Грей (Gray, 2017) у 
своїх публікаціях наголошує на необхідності 
врахування інтересів значної кількості міг-
рантів у системі електронного врядування 
країни, зокрема, наводить приклад Фінляндії 
щодо створення системи цифрових грошей 
для біженців. 

У ряді праць доктора філософії Католиць-
кого університету Хорватії Тадо Юрича 
(Jurić, 2022a) піднімаються питання прогно-
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зування міграції і тенденцій інтеграції з вико-
ристанням цифрової демографії та великих 
даних. Зокрема, автор на прикладі війни в 
Україні (Jurić, 2022b), демонструє як Google 
Trends і соціальні мережі (YouTube, 
Instagram, FB, Twitter) можуть стати цінним 
джерелом збору соціально-демографічної ін-
формації про українських біженців, особливо 
в період, коли офіційних даних ще немає, з 
метою їх використання для створення прогнозів 
і припущень щодо майбутніх тенденцій. 

Колектив авторів О. Олійник, Ю. Білан, 
Х. Міщук, О. Акімов, Л. Васа (Oliinyk, Bilan, 
Mishchuk, Akimov, & Vasa, 2021) своїм дос-
лідженням показують тісний зв’язок між міг-
рацією високваліфікованих працівників і 
конкурентоспроможністю та економічним 
зростанням країни. 

Дослідниці Національного університету 
Ірландії Голвей Д. Сільченко, У. Мюррей 
(Silchenko & Murray, 2023) роботою над про-
ектом «Міграція, зміна клімату та соціальний 
захист» (Інститут Райана) доводять існування 
ключових взаємозв’язків між політикою соці-
ального захисту та кліматичною міграцією. 
Автори наголошують, що соціальний захист 
може допомогти політикам, місцевим орга-
нам влади отримати необхідну підтримку в 
контексті міграції та несприятливих кліма-
тичних умов. 

Таким чином, історіографічний аналіз 
досліджуваної проблеми засвідчує, що тема 
цифрової трансформації суспільства і соці-
альної сфери, зокрема, знаходить велику за-
цікавленість у науковців, однак поза рам-
ками дослідницьких інтересів сучасних нау-
ковців поки залишилася тема цифрових сер-
вісів та порталів для мігрантів в системі соці-
ального забезпечення. 

Методологія дослідження. У роботі ви-
користано такі методи дослідження як кон-
тент-аналіз, порівняння, синтез, метод систе-
матизації наукових положень, статистичний 
метод. Проведено моніторинг та аналіз соці-
альних мереж з метою отримання та структу-
рування даних. Зокрема, ресурсний підхід 
дозволив здійснити аналіз змісту соціальних 
мереж, проаналізувати мережевий контент, 
орієнтований саме на категорію мігрантів, 
класифікувати його та зробити висновки. 
Проведена веб-аналітика офіційних держав-
них порталів Мінсоцполітики, Мінцифри, 

                                                        
1 Про схвалення Концепції розвитку системи електронних послуг в Україні : Розпорядження Кабінету Міністрів 

України від 16.11.2016 р. № 918-р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/918-2016-%D1%80 (дата звернення: 
23.11.2022). 
2 Про Концепцію Державної цільової програми створення та функціонування інформаційної системи надання 

адміністративних послуг на період до 2017 року : Розпорядження Кабінету Міністрів України від 24 липня 2013 р. 
№ 614. URL: http://www.zakon.rada.gov.ua (дата звернення: 23.12.2022). 
3 Про схвалення Концепції розвитку цифрової економіки та суспільства України на 2018-2020 роки та затвердження 

плану заходів щодо її реалізації : Розпорядження від17 січня 2018 р. № 67-р. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/67-2018-%D1%80 (дата звернення: 23.12.2022). 
4 Про схвалення Стратегії цифрової трансформації соціальної сфери : розпорядженням Кабінету Міністрів України від 

28 жовтня 2020 р. № 1353-р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1353-2020-%D1%80#Text (дата звернення: 

23.12.2022). 

Мінреінтеграції, міжнародних та громадсь-
ких організацій за такими параметрами, як 
інформаційна наповненість корисним кон-
тентом, зручна навігація, дизайн, аналіз ста-
тистики відвідуваності сайту тощо. Інформа-
ційною базою дослідження слугували норма-
тивно-правові акти, законодавчі й статис-
тичні дані аналітичних видань, праці вітчиз-
няних та зарубіжних вчених, веб-ресурси ор-
ганів законодавчої та виконавчої влади Укра-
їни, перелік яких подано у списку використа-
них джерел. 

Основні результати. Правові переду-
мови для використання інформаційно-кому-
нікаційних технологій у соціальній сфері були 
передбачені у галузевому законодавстві ще 
наприкінці минулого століття. З початком 
2000-х років активізувалися напрацювання 
нормативно-правової бази, розпочато вив-
чення зарубіжного досвіду цифрової транс-
формації та впровадження його в Україну.  

Важливе значення для запровадження 
електронних послуг в Україні мали  норма-
тивно-правові акти: Концепція розвитку сис-
теми електронних послуг в Україні1; Концеп-
ція Державної цільової програми створення 
та функціонування інформаційної системи 
надання адміністративних послуг на період 
до 2017 р.2 Ще у 2018 р. уряд України запус-
тив Національну систему взаємодії «ТРЕМ-
БІТА» (Атаманова, 2022), засновану на естон-
ській системі взаємодії X-Road, що спрямо-
вана на обмін даними між державними ін-
формаційними ресурсами з метою забезпечення 
високого рівня системи надання е-послуг.  

Розпорядженням Кабінету Міністрів Ук-
раїни від 17 січня 2018 р. схвалено Концеп-
цію розвитку цифрової економіки та сус-
пільства України на 2018-2020 роки та за-
тверджено план заходів щодо її реалізації. До-
кумент, передбачає гармонізацію України з 
цифровими ініціативами Європи за трьома 
напрямками: «інтероперабельність 
(Interoperability) та електронні сервіси (e – 
Services), електронна ідентифікація (e – ID), 
відкриті дані» 3. 

У вересні 2020 р. Міністерство соціальної 
політики України презентувало нову Страте-
гію цифрової трансформації соціальної 
сфери4, яка створює єдине інформаційне се-
редовище соціальної сфери, сприяє соціаль-
ній згуртованості за допомогою цифрових 
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технологій. У рамках цифрової трансформа-
ції соціальної сфери Кабінетом міністрів від 
14 квітня 2021 р. була затверджена поста-
нова «Про затвердження Положення про 
Єдину інформаційну систему соціальної 
сфери» (ЄІССС)1, яка з жовтня 2022 р. стала 
доступною в управліннях соцзахисту насе-
лення по всій території України.  

ЄІССС дозволила централізувати призна-
чення, нарахування та виплати державних 
допомог для ВПО. За допомогою системи пе-
реселенці можуть отримувати послуги неза-
лежно від місця реєстрації, тобто за місцем 
фактичного перебування у будь-якому регіо-
нальному управлінні соцзахисту населення. 
Зокрема, можна змінити у довідці ВПО своє 
неактуальне місце проживання; оновити ві-
домості (помилкові чи некоректні) у заяві на 
отримання довідки ВПО; усунути причину за-
тримки державної допомоги на проживання. 
За словами міністра цифрової трансформації 
України Михайла Федорова, «впровадження 
єдиної системи дозволить заощадити бюд-
жету до 11 млрд грн щороку»2.  

Варто зауважити, що правники розмежо-
вують поняття «діджиталізація» та «цифрове 
урядування», а також показують відмінності 
між електронним і цифровим урядуванням. 
Дослідниця М. Міхровська (Міхровська, 2020) 
дає таке роз’яснення: «якщо диджиталізація – 
впровадження цифрових технологій на усіх 
рівнях життєдіяльності (держави, суспільс-
тва, людини), то цифрове урядування нероз-
ривно пов’язане саме із сервісно-управлінсь-
ким складником здійснення публічної адміні-
страції, публічним адмініструванням як про-
цесом і звертає нашу увагу на якість взаємо-
дії між державою та суспільством…. диджи-
талізація та цифровізація відповідають на за-
питання «яким чином?», тоді як цифрове уря-
дування – на запитання «що саме?»3. 

Значний прогрес у світі спостерігається у 
сфері електронних послуг, спрямованих на 
незахищені та вразливі верстви населення. 
Згідно з опитування ООН 2018 р. кількість 
веб-сайтів країн з інформацією про кон-
кретні програми та ініціативи на благо жінок, 

                                                        
1 Про затвердження Положення про Єдину інформаційну систему соціальної сфери : Постанова Кабінету Міністрів 

України від 14 квітня 2021 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/404-2021-%D0%BF#Text (дата звернення: 

23.12.2022). 
2 Офіційний веб-сайт Міністерства цифрової трансформації України : веб-сайт. URL: https://thedigital.gov.ua/news 

(дата звернення: 23.12.2022). 
3 Міхровська М. С. Цифрове урядування як новий рівень взаємодії держави та суспільства. 2020. DOI: 

https://doi.org/10.32782/2524-0374/2020-7/70. 
4 United Nations E-Government Survey 2018. Gearing E-Government to Support Transformation towards sustainable and 

resilient. URL: https://publicadministration.un.org/egovkb/portals/egovkb/documents/un/2018-survey/e-government% 

20survey%202018_final%20for%20web.pdf (дата звернення: 23.12.2022). 
5 Звіт Уряду: як Мінцифра навчає українців цифрової грамотності? Міністерство та Комітет цифрової трансформації 

URL: https://thedigital.gov.ua/news/zvit-uryadu-yak-mintsifranavchae-ukraintsiv-tsifrovoi-gramotnosti (дата звернення: 

23.12.2022). 
6 United Nations E-Government Survey 2018. Gearing E-Government to Support Transformation towards sustainable and 

resilient. URL: https://publicadministration.un.org/egovkb/portals/egovkb/documents/un/2018-survey/e-government% 

20survey%202018_final%20for%20web.pdf (дата звернення: 23.12.2022). 

дітей, молоді, людей з обмеженими можли-
востями, людей похилого віку або інших ураз-
ливих груп і спільнот, постійно зростає. Якщо 
у 2012 р. таких сайтів було 28%, то у 2014 р. 
їх кількість збільшилося до 64%, а в 2018 р. до 
81%4. 

З розширенням можливостей викорис-
тання цифрових сервісів і порталів у різних 
сферах життя постало питання готовності 
суспільства до отримання цифрових послуг. 
За даними першого в Україні дослідження Мі-
ністерства цифрових трансформацій (Мін-
цифри) 53% українців не мають базового рів-
ня цифрових навичок, з них 15,1% віком 60-
70 років не володіють взагалі цифровими на-
вичками5. Крім того, фахівці відзначають про 
збереження цифрових розривів (перепон для 
отримання електронних послуг). Якщо раніше 
«цифровий розрив» означав відсутність дос-
тупу до Інтернету, телефона чи мобільного 
пристрою, то сьогодні з’явилися нові цифрові 
розриви такі як швидкість і якість цих при-
строїв, цифрова грамотність або «ноу-хау» їх 
використання тощо. 

Дослідник К. Дж. Андреассон (Andreasson, 
2015) наводить вибірку цифрових розривів між 
доступом та можливістю їх корисного викорис-
тання. Серед чинників-перепон (доступ, дос-
тупність, вік, пропускна здатність, люди з об-
меженими можливостями, освіта, стать, швид-
кість), названа і міграція. Категорія людей, 
означені у дослідженні як «іммігранти, трудові 
мігранти, біженці», як зазначено в дослідженні, 
можуть не володіти тим самим рівнем цифро-
вих навичок, як населення їх нової країни і 
бути предметом різного змісту чи мовних роз-
біжностей. 

Зростання міграції вимагає переходу в 
наданні цифрових послуг до більш різнома-
нітних груп людей, в тому числі мігрантів. У 
2015 році статистика прибулих до Швеції на-
рахувала 160 тис. осіб6. Зауважимо, країна з 
населенням близько 10 мільйонів, збільшила 
свою чисельність за рахунок мігрантів на 
1,6%. Так, веб-сайт міграційного агентства 
Швеції пропонує кількома мовами надання 
інформації мігрантам. 
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За період з січня 2014 р. по червень 2017 р. 
імміграційна служба Фінляндії отримала 
понад 41 тис. заявок на надання притулку 
(Gray, 2017). Прибулі в країну зіткнулися з 
тривалим часом очікування на розгляд пос-
відки на проживання та місцевого доку-
мента, що посвідчує особу. У період очіку-
вання біженці не могли отримати доступ бан-
ківської системи так як щомісячні платежі 
між урядом і громадянами мали здійснюва-
тися готівкою. У 2015 році уряд у партнерстві 
з фінським стартапом MONI запустив пілотну 
цифрову програму фінансових послуг, що до-
зволила біженцям отримувати гроші та опла-
чувати рахунки без відкриття банківського 
рахунку. Станом на вересень 2017 року в 
програмі було близько 40001 активних обліко-
вих записів, і вони постійно збільшувалися, 
оскільки користувачі-біженці знаходили ро-
боту, оплачували рахунки та переказували 
гроші родичам. Згодом програма була запу-
щена в Європейській економічній зоні, дозво-
ляючи особам старшим 18 років зареєструва-
тися онлайн за номером телефону та адресою 
проживання. 

Збройний конфлікт на сході України, 
тимчасова окупація АР Крим, а згодом повно-
масштабне вторгнення росії в Україну в лю-
тому 2022 р. спричинили масову зовнішню і 
внутрішню міграцію населення. Велика кіль-
кість мешканців Криму, Луганської і Донець-
кої областей перемістились по всій території 
України, сформувавши нову категорію внут-
рішніх мігрантів – внутрішньо переміщені 
особи (ВПО). Законом України про ВПО2 
(Стаття 4) створено Єдину інформаційну базу 
даних про ВПО з метою їх обліку. 

Нині в Україні, як зазначає Весельська А, 
(Весельська, 2017, с. 61) налічується най-
більша кількість ВПО у Європі з часів завер-
шення Другої світової війни. Згідно зі статис-
тичними спостереженнями, на які спира-
ється дослідники (Kobelia, Todoriuk, & 
Stortsun, 2021; с. 133) на період 2019 р., Ук-
раїна посідає восьме місце за внутрішнім пе-
реміщенням особи у світі3. Станом на грудень 
2022 р. в Україні нараховувалося майже 
4,9 млн ВПО4  

Для розуміння пропозицій щодо вико-

                                                        
1 United Nations E-Government Survey 2018. Gearing E-Government to Support Transformation towards sustainable and 

resilient. URL: https://publicadministration.un.org/egovkb/portals/egovkb/documents/un/2018-survey/e-

government%20survey%202018_final%20for%20web.pdf (дата звернення: 23.12.2022). 
2 Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб : Закон України від 20 жовтня 2014 р. № 17060VII. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1706-18#Text (дата звернення: 23.12.2022). 
3 Kobelia Z., Todoriuk S., Stortsun K. Labor migration at the present stage of market transformation of the ukrainian 

economy. Ekonomika ta derzhava. 2021. Vol. 4. Pp. 132–136. 
4 Допомога на проживання ВПО у 2023 році: що, як, де оформити? Усі актуальні дані. URL: 

https://www.donbasssos.org/dopomoga-vpo-2023/ (дата звернення: 23.12.2022). 
5 Соціальний захист-2022 у цифрах і фактах: Підтримка ВПО. URL: https://www.msp.gov.ua/news/22495.html (дата 

звернення: 23.12.2022). 
6 Офіційний веб-сайт Державної міграційної служби України : веб-сайт. URL: https://dmsu.gov.ua (дата звернення: 

23.12.2022). 

ристання цифрових сервісів і порталів для 
мігрантів в Україні проведемо веб-аналітику 
офіційних державних порталів Державної 
міграційної служби України (ДМС), Мініс-
терства соціальної політики (Мінсоцполі-
тики), Міністерства з питань реінтеграції 
тимчасово окупованих територій України 
(Мінреінтеграції), Міністерства цифрової 
трансформації (Мінцифри), міжнародних та 
громадських організацій за такими парамет-
рами, як інформаційна наповненість корис-
ним контентом, зручна навігація, дизайн, 
аналіз статистики відвідуваності сайту тощо.  

Удосконаленням цифрових інструментів 
та сервісів для громадян займається Мінсоц-
політики. Зокрема було проведено модерніза-
цію Єдиної інформаційно-аналітичної сис-
теми «Діти» (далі – ЄІАС «Діти»), зокрема ство-
рено веб версію системи. За допомогою да-
ного сервісу працівники служб у справах ді-
тей можуть швидко обробляти заяви грома-
дян, які подаються через портал Дія, у веб 
версії ЄІАС «Діти» з будь-якого пристрою, 
який авторизований в системі. Це допоможе 
вести упорядкований облік дітей, які були 
змушені залишити свої домівки через війну. 
Крім того, на порталі Дія є можливість подати 
заяву на ряд послуг щодо усиновлення. 

Протягом 2022 року Мінсоцполітики реа-
лізовувало програми підтримки ВПО. Близько 
5 млн ВПО було обліковано, з них понад 
3,5 млн осіб перемістилися після 24 лютого 
2022; близько 2 млн громадян отримали допо-
могу на проживання ВПО. Мінсоцполітики 
було здійснено важливі кроки в напрямку ци-
фровізації соціальної сфери. Зокрема, запро-
ваджено послуги для ВПО у застосунку Дія. 
Понад 1,4 млн осіб скористались цифровим 
сервісом щодо подання заяви на допомогу на 
проживання ВПО5. 

На офіційному веб порталі ДМС України6 
для зручності користувачів інформацію сфо-
кусовано навколо наступних рубрик: Про 
ДМС, Послуги, Діяльність, Часті питання, Но-
вини, Телефони гарячих ліній. Сайт містить 
зручну функцію для людей з порушенням 
зору, опції зміни мови та пошуку, вихід на 
сторінку у соцмережі Фейсбук, опцію Пошук, 
де за ключовими словами можна віднайти не-
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обхідну інформацію як на порталі так і серед 
нормативно-правових актів.  

Пропоновані рубрики та вкладки до них 
дозволяють отримати детальну інформацію. 
Наприклад, рубрика «Діяльність» містить 
вкладки «Нормативно-правова база», «Ста-
тистичні дані» тощо. Зокрема, «Моніторинг 
міграційних процесів» містить такі напов-
нення: Звіт з моніторингу міграційних проце-
сів (представлений на сайті з вересня 2015 р. 
по березень 2019 р.), міграційний профіль за 
роками (найновіші дані за 2020 р.) 

Для інформування громадян створено 
електронний сервіс надання послуг. У рубриці 
«Електронні сервіси» представлено 17 най-
менувань послуг1. Серед них: перевірка стану 
оформлення документів, платіжні реквізити, 
перевірка недійсних документів, електронна 
черга, онлайн оплата послуг, перевірка 
транслітерації, приймальна електронних 
звернень громадян, міграційний калькулятор 
тощо. Новий сервіс міграційної служби – 
міграційний Чат-бот ДМС є простим у вико-
ристанні та доступний для всіх категорій гро-
мадян. Робота автоматичного консультанта 
суттєво розвантажує гарячі лінії управлінь 
міграційної служби.  

Дієвість цифрових електронних сервісів 
підтверджена статистикою звернень грома-
дян. У 2022 р. веб сайт ДМС переглянули 
85 млн разів або 234 тис. разів щодня. Час-
тота звернень громадян до електронного сер-
вісу фіксувала наступні дані: 8,2 млн перегля-
дів громадян щодо запису на чергу виготов-
лення закордонного паспорта ти ID картки, 
23 млн переглядів щодо стану виготовлення 
паспорта, 0,2 млн переглядів розрахунку тер-
міна перебування в Україні за допомогою 
«Міграційного калькулятора», 1,1 млн перег-
лядів щодо перевірки транслітерації у май-
бутньому паспорті. «Протягом першого мі-
сяця роботи Міграційним Чат-ботом скорис-
талися 10 тисяч осіб».2 

Від початку повномасштабного вторг-
нення росії основна місія (Мінреінтеграції)3 
полягає у гуманітарному реагуванні на про-
блеми людей, котрі постраждали через війну, 
насамперед ВПО та мешканців прифронто-
вих територій. Серед напрямків діяльності 
Міністерства створено Управління цифрового 
розвитку, цифрових трансформацій та циф-
ровізації та Управління інформаційної полі-

                                                        
1 Презентація публічного звіту Голови Державної міграційної служби України за результатами роботи у 2022 році. URL: 

https://dmsu.gov.ua/news/dms/13740.html (дата звернення: 23.12.2022). 
2 Там само. 

3 Офіційний веб-сайт Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України : веб-сайт.  URL: 

https://minre.gov.ua/ (дата звернення: 23.12.2022). 
4 Там само. 

5 Там само. 

6 Офіційний веб-сайт Міністерства цифрової трансформації України : веб-сайт. URL: https://thedigital.gov.ua/news 

(дата звернення: 23.12.2022). 

тики. Створено портал «Діти війни», в рамках 
роботи якого налагоджено збір інформації 
стосовно депортованих дітей (наразі зібрано 
дані про 13 613 депортованих дітей).  

Для організації консультування ВПО, 
мешканців деокупованих територій (ДОТ) та 
тимчасово окупованих територій (ТОТ) у Мін-
реінтеграції запроваджено роботу гарячих лі-
ній: (гаряча лінія з кризових питань; гаряча 
лінія Національного інформаційного бюро з 
питань, які стосуються військовополонених 
та загиблих, утримуваних цивільних осіб, 
зниклих безвісти та депортованих осіб; га-
ряча лінія Уповноваженого з питань ВПО; га-
ряча лінія Уповноваженого з питань осіб, 
зниклих безвісти за особливих обставин).  

У звіті Мінреінтеграції за підсумками ро-
боти 2022 р. названа кількість ВПО, офіційно 
зареєстрованих в Україні – 4 867 106 осіб, за 
міжнародними оцінками кількість ВПО пере-
вищує 7 млн громадян. Ще понад 4 млн осіб 
були зареєстровані для отримання тимчасо-
вого притулку у Європі4. Для забезпечення 
доступу населення до адміністративних і со-
ціальних послуг, в тому числі в цифровому 
форматі, у прифронтових областях налаго-
джено доступ до понад 331 автоматизованих 
систем і реєстрів у територіальних громадах. 
Національне інформаційне бюро, створене 
при Мінреінтеграції за 2022 р., прийняло 
близько трьох сотень звернень громадян, з 
них у більше 45 тис. звернень через форму на 
сайті, більше 31 тис. звернень через чатботи 
у Telegram і Viber, більше 28 тис. звернень че-
рез електронну скриньку5. 

На сайті Мінцифри6 України пропонова-
ний ряд послуг для переселенців, які переї-
хали, рятуючись від війни і намагаються 
знайти роботу на новому місці. Рубрика «Гід з 
держпослуг», по-суті, дає відповіді на пи-
тання «На що жити?» та «Що робити далі?» і 
пропонує інформацію, що стосується під-
тримки по безробіттю, оформленні ФОП, про-
позицій щодо грантів для відкриття власної 
справи: «Держпослуги на Гіді для переселен-
ців, які шукають роботу», «Держпослуги на 
Гіді, що необхідні для перетину кордону» 
тощо. 

Суттєву допомогу для населення, в тому 
числі переселенців, надає електронний сервіс 
«Дія». Сервіс створений під час війни (2019-
2020 рр.), тому його архітектура побудована з 
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урахуванням всіх ризиків і можливих загроз. 
Незважаючи на повномасштабне вторгнення і 
по суті першу у світі кібервійну, Дія стала циф-
ровим фундаментом держави. За три роки 
було відцифровано найпопулярніші і наймасо-
віші держсервіси, необхідні людям від наро-
дження і впродовж усього життя. Завдяки ци-
фровізації продовжує працювати митниця, 
податкова, виплачуються пенсії. За словами 
міністра Мінцифри «майже щотижня ми за-
пускаємо нові сервіси».  

На сьогодні застосунок Дія використовує 
понад 18,7 млн українців, а портал – більше 
22 млн. У 2023 р. планується цифрова транс-
формація багатьох галузей і сфер, зокрема 
юстиції, внутрішніх справ та міграції. У пла-
нах введення нових застосунків е-Нотаріат, 
е-Майно, е-Міграція, е-ВПО тощо. На сьогодні 
у застосунку доступні 14 цифрових докумен-
тів і 25 послуг, на порталі – понад 90 сервісів. 
Зі слів Міністра цифрової трансформації Ми-
хайла Федорова «під час повномасштабної 
війни Дія стала цифровим фундаментом дер-
жави»1. Щодо послуги е-Міграція, то, як вва-
жають у Мінцифри, інституція прописки як 
радянський спадок, що забороняв свободу 
пересування, має бути скасована і людина за 
допомогою порталу та застосунку Дія може 
змінювати місце реєстрації онлайн за місцем 
фактичного проживання. 

У роботі команди Мінцифри постійно 
з’являються нові сервіси. Так, з 19 квітня 
2022 р. у додатку «Дія» серед переліку послуг 
з’явилася нова – «Отримання статусу ВПО». 
Послуга була відновлена 18 травня після тех-
нічних змін. У переліку Послуг Дії – «Послуги 
для ВПО», яка містить вкладки «Допомога для 
ВПО», «Зміна адреси фактичного прожи-
вання ВПО», «Скасувати статус ВПО».  

Послуга отримання довідки про місце 
проживання, яка з червня 2022 р. була до-
ступна на порталі, з листопада 2022 р. з’яви-
лася у застосунку. Якщо раніше задля оформ-
лення документа потрібно було звернутися до 
відповідних органів реєстрації та вистояти у 
черзі для отримання паперової довідки, то те-
пер Дія пропонує згенерувати послугу у три 
кліки. Для цього необхідно: у розділі «Послуги» 
обрати «Довідки та витяги»; обрати послугу 
«Витяг про місце проживання» та натиснути 
«Замовити витяг». Процес опрацювання за-
яви займає декілька хвилин. За умови віднай-
дення відомостей про вас у реєстрі, можливе 
завантаження pdf-документа протягом 24 го-

                                                        
1 Офіційний веб-сайт Міністерства цифрової трансформації України : веб-сайт. URL: https://thedigital.gov.ua/news 

(дата звернення: 23.12.2022). 
2 Витяг про місце проживання в застосунку Дія: тепер у кілька кліків у смартфоні. URL: 

https://diia.gov.ua/news/vityag-pro-misce-prozhivannya-v-zastosunku-diya-teper-u-kilka-klikiv-u-smartfoni (дата 

звернення: 23.12.2022). 
3 Допомога на проживання ВПО у 2023 році: що, як, де оформити? Усі актуальні дані. URL: 

https://www.donbasssos.org/dopomoga-vpo-2023/ (дата звернення: 23.12.2022). 

дин. Крім того, у застосунку можна замовити 
витяг про місце проживання дітей. Дана пос-
луга реалізована Мінцифрою спільно з МВС 
України та Державною міграційною службою 
України за підтримки програми EGAP Фонду 
Східна Європа, що фінансується урядом 
Швейцарії2. 

Цифрові копії біометричних паспортів у 
застосунку Дія мають на сьогодні однакову 
юридичну силу з їх аналогами – пластиковою 
ID-карткою і паперовим закордонним пас-
портом. Е-паспорти формуються за бажан-
ням особи, на ім’я якої оформлено паспорт у 
формі ID-картки або закордонний біометрич-
ний паспорт. Е-паспорти генеруються безо-
платно. Деякі обмеження щодо використання 
цифрових паспортів наразі існують, про що 
вказано на порталі.  

«Дія» продовжує розвиватися і вже стала 
затребуваним українським продуктом для 
експорту. Мінцифра комунікує з країнами 
Європи, Африки та Азії, яким цікавий циф-
ровий досвід України. Естонія вже впрова-
джує державний застосунок mRiik на базі Дії. 
Однак, за словами міністра Федорова, голов-
ним пріоритетом команди є створення най-
кращого у світі сервісу саме для українців, а 
вже згодом можна буде ділитися досвідом з 
іншими країнами. Експорт Дії – це додаткова 
робота команди Мінцифри.  

Підтримку ВПО від початку війни здійс-
нюють громадські та волонтерські організа-
ції. Так, з березня 2014 р. активістами з До-
нецька була заснована громадська організа-
ція Донбас SOS, яка з перших днів військо-
вих дій займається наданням інформаційної, 
консультаційної та юридичної підтримки по-
страждалим від російської агресії проти Ук-
раїни. З травня 2014 р. запрацювала інфор-
маційно-консультаційна Гаряча лінія ГО 
«Донбас СОС» 3. Лише у січні 2023 року на га-
рячу лінію звернулися 2152 осіб. Було надано 
79% інформаційних консультацій та 21% 
юридичних. Звернення надходили у 73% ви-
падків від жінок та 27 % від чоловіків. У 31 % 
звернень від загальної кількості – люди враз-
ливих категорій. Тематика звернень: питання 
реєстрації ВПО та отримання допомоги на 
проживання (41%), питання гуманітарної до-
помоги (30%), оформлення документів дер-
жавного зразка (9%), оформлення пенсійних 
виплат (5%), евакуація з зони бойових дій 
(4%), питання процедури перетину кордону 
(2%) тощо. Більше року пройшло від початку 

https://www.donbasssos.org/category/ru_hot_line/
https://www.donbasssos.org/category/ru_hot_line/
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повномасштабного воєнного вторгнення росії 
в Україну, проте на Гарячу лінію ГО «Донбас 
СОС» продовжує надходити чимало дзвінків з 
питаннями допомоги від ВПО. 

ГО Донбасс SOS продовжує підтримку та 
інформаційне наповнення застосунку «Твоє 
право»1 – безкоштовний універсальний юри-
дичний довідник у смартфоні для переселен-
ців та ВПО, в тому числі публікує їх на сайті. 
Серед актуальних питань: «Як отримати сві-
доцтво про народження, якщо дитина наро-
дилася на непідконтрольних територіях», «Як 
отримати компенсацію за зруйноване житло», 
«Як зареєструвати місце проживання», «Як 
отримати тимчасове житло» тощо. 

Ініціативи допомоги переселенцям з Ук-
раїни поступають з різних країн світу, адже 
чисельність громадян України, котрі зареєст-
рувалися як біженці в країнах ЄС, сягає по-
над 4,75 мільйонів2. Станом на початок лис-
топада 2022 р. найбільше біженців прийняла 
Польща – 1,5 млн осіб, більше мільйона 
(1008,9 тис. осіб) українців від початку війни 
прийняла Німеччина. На третьому місці за 
кількістю зареєстрованих в країні біженців з 
України – Чехія (більше 455 тис. осіб). До 
десятки країн, куди втікали біженці від війни 
в Україні увійшли: Італія (171,5 тис. осіб), 
Іспанія (150,4 тис. осіб), Туреччина (145 тис. 
осіб), Британія (141,5 тис. осіб), Франція 
(118,9 тис. осіб), Словаччина (99,3 тис. осіб) 
та Молдова (95,4 тис. осіб)3. 

Попри невизначеність понять «адаптація 
ВПО» та «інтеграція ВПО», як зазначає соціо-
лог І. Тітар, (Тітар, 2016) значну увагу варто 
приділити внутрішньому світу переміщених 
осіб, їх адаптації до нової соціокультурної ре-
альності, подолання культурного шоку, необ-
хідності пристосування своєї ідентичності до 
нового середовища, про потребу психологіч-
ної і фізичної адаптації і способів її отри-
мання.  

Усвідомлюючи чисельність українських 
біженців війни у світі, європейські країни ак-
тивно долучилися до створення цифрових 
сервісів і порталів для їх інформування, ада-
птації та інтеграції. Наприклад, у Польщі за-
пустили спеціальний електронний сервіс для 
іноземців, за допомогою якого можна підго-
тувати заявку на отримання дозволу на тим-
часове або постійне проживання в країні. 
Сайт доступний декількома мовами, у тому 
числі українською. Веб-портал називається 

                                                        
1 Донбасс SOS. URL: https://www.donbasssos.org/tvoje-pravo-svidotstvo/ (дата звернення: 23.12.2022). 

2 В ООН назвали кількість українських біженців, які зареєструвалися в Європі. URL: 

https://www.slovoidilo.ua/2022/11/28/novyna/suspilstvo/oon-nazvaly-kilkist-ukrayinskyx-bizhencziv-yaki-

zareyestruvalysya-yevropi (дата звернення: 23.12.2022). 
3 В яких країнах Європи найбільше українських біженців. URL: https://www.slovoidilo.ua/2022/11/08/infografika/ 

/suspilstvo/yakyx-krayinax-yevropy-najbilshe-ukrayinskyx-bizhencziv (дата звернення: 23.12.2022). 
4 Онлайн-сервіс для заповнення заявок на дозвіл на проживання в Польщі Moduł Obsługi Spraw. URL: 

https://www.ukrainianinpoland.pl/uk/online-service-for-filling-out-applications-for-a-residence-permit-in-poland-modul-

obslugi-spraw-uk/ (дата звернення: 23.12.2022). 

«Модуль обслуговування справ» (Moduł 
Obsługi Spraw, або MOS)4. Він покликаний до-
помогти громадянам інших держав швидше 
оформляти документи для легалізації на тери-
торії Польської Республіки, а також полег-
шити доступ до інформації, пов’язаної з пи-
таннями міграції та відповідних процедур. 

Під час міграційної кризи, швидкого і не-
передбачуваного розвитку подій з мігран-
тами, біженцями важливу роль відіграє про-
гнозування міграції з використанням цифро-
вої демографії та великих даних Big Data. Про 
це у ряді своїх праць говорить доктор філосо-
фії Католицького університету Хорватії Тадо 
Юрич (Jurić, 2022a, 2022b). Автор на прик-
ладі війни в Україні демонструє як Google 
Trends і соціальні мережі (YouTube, 
Instagram, FB, Twitter) можуть стати цінним 
джерелом збору соціально-демографічної ін-
формації про українських біженців задля 
своєчасної ідентифікації зовнішньої міграції 
з України, прогнозів і припущень щодо май-
бутніх тенденцій та створення умов для пот-
реб біженців. 

Варто зауважити, що традиційні джерела 
даних, засновані на опитуваннях, реєстрах не 
можуть швидко надати статистичну інфор-
мацію про потоки біженців, а відповідно 
спрогнозувати подальші тенденції. Застосу-
вання нових методів, заснованих на альтер-
нативних джерелах, так звані великі дані Big 
Data дають можливість значно пришвидшити 
ці процеси. Крім того, перший успішний ана-
ліз такого типу у сфері міграції було здійснено 
під час міграційної кризи 2015 року.  

Аналітичний інструмент Google Trends 
дозволяє практично в режимі реального часу 
аналізувати запити, сезонність, локацію ко-
ристувачів і бути корисним у дослідженні мі-
грації та біженців у сучасній українській 
кризі. Цифрові відбитки (сліди), залишені під 
час пошуку в Інтернеті, дають уявлення про 
переміщення мігрантів, їх потреби та плани. 
До прикладу, аналіз інтересів користувачів у 
їх профілях у FB дозволяє відстежити наміри 
щодо інтеграції у нову країну прибуття. Так, 
українці все частіше цікавляться сайтами 
щодо вивчення польської, німецької мови. 
Попри доведену дослідженнями доцільність 
використання великих даних, існують певні 
обмеження щодо їх використання, що пояс-
нюються їх не репрезентативністю (вони за-
лежать від рівня проникнення Інтернету в 

http://donbasssos.org/zhitlo-vijna-kompentsatsija/
http://donbasssos.org/zhitlo-vijna-kompentsatsija/
https://www.donbasssos.org/tvoje-pravo-propiska/
https://www.donbasssos.org/tvoje-pravo-tymchasove-jytlo/
https://www.donbasssos.org/tvoje-pravo-tymchasove-jytlo/
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конкретні групи та не охоплюють однаково 
всі вікові групи). 

Із початком повномасштабної російської 
агресії багато українських жінок з дітьми 
були змушені покинути свої домівки та все, 
що мали, і буквально без нічого, втікати від 
війни, не маючи навіть елементарних речей 
для того, щоб задовольнити свої базові пот-
реби та облаштувати побут на новому місці. 
Саме для допомоги мільйонам українських бі-
женців у Польщі була створена благодійна он-
лайн-платформа Lalafo1, за допомогою якої 
можна швидко знайти та безплатно отримати 
багато найнеобхідніших речей, що потребу-
вали першочергово. 

Відзначимо, що польську версію Lalafo 
запустила в Польщі однойменна українська 
компанія. Глобальний мобільний С2С маркет-
плейс Lalafo, функціонуючий з використан-
ням технології штучного інтелекту, був ство-
рений ще в 2015 році українцями Анною По-
ліщук та Юрієм Мухіним. Від того часу сервіс 
успішно працює на ринках Європи та Азії, 
має багатомільйонну аудиторію та є великою 
віртуальною дошкою оголошень для купівлі та 
продажу, пошуку роботи тощо. До 24 лютого 
2022 року головний офіс компанії знаходився 
в Києві, але з початком воєнних дій на тери-
торії України засновники та співробітники 
Lalafo переїхали до Польщі й вирішили вико-
ристати популярність платформи, щоб допо-
могти своїм землякам, які стали біженцями. 

Додаток mObywatel допомагає українцям 
мати із собою електронні документи, які до-
зволяють легально перебувати в Польщі, зо-
крема, PESEL. У mObywatel також є електрон-
ний документ Diia.pl, який посвідчує особу 
під час подорожей в Україну та ЄС. У засто-
сунку можна також зберігати водійські 
права, талон реєстрації, дізнатися, чи є 
штрафи, також – переглядати рецепти від лі-
каря в розділі eRecepta. 

Новий додаток у телефоні від Управління 
соціального страхування (ZUS) дозволяє підк-
лючатися до профілю, який створений на 
Платформі електронних послуг без викорис-
тання комп’ютера чи особистого відвідування 
офісу ZUS. З його допомогою біженці можуть 
оформити заявки на фінансову допомогу (на-
приклад, «500+» та «Добрий старт»). У mZUS є 
можливість перевіряти статус поданих зая-
вок та інформацію про виплати. 

Популярний польський додаток 
Jakdojade допомагає подорожувати громад-
ським транспортом у польських містах: ви-

                                                        
1 Українці в Польщі можуть отримати безкоштовні речі завдяки сервісу Lalafo. URL: 

https://www.ukrainianinpoland.pl/uk/lalafo-helps-ukrainians-in-poland-ua/ (дата звернення: 23.12.2022). 
2 Транспорт і послуги. 10 найзручніших додатків для українців у Польщі. URL: https://www.rbc.ua/rus/ 

/travel/transport-i-poslugi-10-nayzruchnishih-dodatkiv-1673650419.html (дата звернення: 23.12.2022). 
3 Перелік корисних мобільних додатків, які Ви можете використовувати в Польщі. URL: 

https://www.ukrainianinpoland.pl/uk/list-of-useful-applications-can-use-in-poland-uk/ (дата звернення: 23.12.2022). 

значити найшвидший оптимальний маршрут 
з якомога меншою кількістю пересадок, пере-
віряти розклад та оплачувати проїзд. Завдяки 
додатку InPost можна надіслати або отримати 
посилку 24/7. Застосунок має функцію дис-
танційного відкриття скриньки поштомата. 
Також тут можна відстежити пакунок.  

Для пошуку роботи в Польщі пропонують 
використовувати додаток ePraca. У ньому 
можна отримати вільний доступ до пропози-
цій роботи з усієї Польщі, дат ярмарків ва-
кансій, тренінгів, навчальних курсів, стажу-
вань від служб зайнятості та працедавців. У 
додатку є можливість фільтрувати вакансії за 
професією та місцезнаходженням. 

Сервіс пошуку лікаря ZnanyLekarz.pl та 
його додаток допоможе записатися на 
прийом, почитати відгуки про лікарів від па-
цієнтів, знайти інформацію про безплатні 
консультації для українців та ціни за прийом. 
Для зручного користування громадським 
транспортом і подорожами залізницею про-
понують застосунок moBILET. У ньому можна 
придбати квитки онлайн та показати їх під 
час перевірки. Доступна оплата онлайн-га-
манцем, карткою та BLIK-кодом. Для власни-
ків автомобіля застосунок moBILET дозволяє 
оплачувати паркування у розділі «płatne 
parkowanie». Додаток Freebike дозволяє без-
коштовно орендувати електровелосипед, щоб 
їздити містом. У застосунку можна подиви-
тися кількість вільних велосипедів на пар-
ковці, розблокувати за допомогою коду обра-
ний велосипед та припаркувати його назад2. 

Корисним інструментом, який полегшує 
подорожі та пошук маршрутів транспорту 
для багатьох людей щодня є Jakdojade. За до-
помогою програми, яка використовується у 
50 містах Польщі, можна купити квитки на 
певні напрямки, вибудувати зручний марш-
рут, переглянути поточний розклад, марш-
рути автобусів та трамваїв, інформацію про 
наявність затримок на маршруті. Нещодавно 
компанія Jakdojade запустила версію україн-
ською. 

Різноманіття пропонованих сервісів у 
Польщі задовольняє різні потреби переселен-
ців, дозволяє вирішити найнеобхідніші соці-
ально-побутові проблеми і полегшити їх адап-
тацію. Серед корисних мобільних додатків, 
які можна використовувати в Польщі – 
KOLEO, PANEK, Bolt, Uber, Free Now, Bolt, 
Uber, Free Now, Lime, Bolt, Skycash, Allegro, 
Vinted, Moja Gazetka та інші3. 

Для українських мігрантів у Чехії у травні 

https://www.zus.pl/portal/logowanie.npi?jezyk=pl
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.citynav.jakdojade.pl.android&hl=pl&gl=US
https://play.google.com/store/apps/details?id=pl.koleo&hl=pl&gl=US
https://play.google.com/store/apps/details?id=pl.panekcs.mobile&hl=pl&gl=US
https://play.google.com/store/apps/details?id=ee.mtakso.client&hl=pl&gl=US
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ubercab&hl=pl&gl=US
https://play.google.com/store/apps/details?id=ee.mtakso.client&hl=pl&gl=US
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ubercab&hl=pl&gl=US
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.limebike&hl=pl&gl=US
https://play.google.com/store/apps/details?id=ee.mtakso.client&hl=pl&gl=US
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.skycash.beta&hl=pl&gl=US
https://play.google.com/store/apps/details?id=pl.allegro&hl=pl&gl=US
https://play.google.com/store/apps/details?id=fr.vinted&hl=pl&gl=US
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ricosti.gazetka&referrer=utm_source%3DmgLandingPC
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2022 року презентовано мобільний застосу-
нок Smart Migration1. Він містить найважли-
вішу інформацію щодо працевлаштування, 
охорони здоров’я, освіти. Програма дає мож-
ливість онлайн-спілкування із віртуальним 
асистентом. Складовою програми є інтерак-
тивні посібники (вказівки), які полегшують 
пошук необхідної інформації. Мобільний за-
стосунок зможуть використати інші країни, 
наповнивши її своїм контентом, передусім у 
Польщі, Португалії, Італії.  

Допомога українським біженцям у Латвії 
надається на спеціально створеному порталі2, 
де у розділ українською мовою міститься 
форма заявки на отримання допомоги на лі-
кування, реабілітацію та медикаментів, а та-
кож консультацій та підтримки у надзвичай-
них ситуаціях. Сайт Карта благодійних орга-
нізацій3 створений з метою об’єднання тих, 
хто хоче пожертвувати одяг, взуття, меблі, 
побутову техніку, дитячі товари тощо, і тих, 
хто потребує цієї допомоги. У ньому міститься 
інформація про більш ніж 110 місць у Латвії, 
де можна пожертвувати або отримати необ-
хідні речі. Сайт Пропозиції 4 містить інформа-
ційну підтримку латвійських організацій бі-
женцям з України і містить спеціальні пропо-
зиції компаній та недержавних організацій 
щодо безкоштовних курсів латиської мови, 
ветеринара, перукаря, оренди чи купівлі ве-
лосипеда тощо. 

Висновки. Підсумовуючи сказане, наго-
лосимо, що виклики нового століття при-
швидшили міграційні процеси. Україна з ча-
сів незалежності і відкриттям кордонів ко-
лишнього СРСР стала частиною глобальних 
міграційних процесів і є найбільшим поста-
чальником робочої сили для Європи. Мігра-
ційні кризи 2015-2016 рр. в Європі, спрово-
кована «гібридна агресія» та міграційна криза 
на кордоні між Білоруссю та ЄС в кінці 
2021 року, війна в Україні з 2014 року та 
агресивна її фаза з повномасштабним 
вторгненням росії з лютого 2022 р., доводять 
і вимагають реагування світу на потреби 
всезростаючої категорії мігрантів.  

Важливу роль в системі соціального 
забезпечення мігрантів (ВПО, біженців) 
відіграють цифрові сервіси і портали для 
інформування населення та надання 
електронних послуг. З цією метою на 
офіційних веб порталах Державної міграцій-
ної служби України, Міністерства з питань ре-
інтеграції тимчасово окупованих територій 
України, Міністерства соціальної політики 

                                                        
1 Інформація для громадян України, які прибувають до Чеської республіки. URL: 

https://www.clovekvtisni.cz/informatsiia-dlia-gromadian-ukrayini-8616gp (дата звернення: 23.12.2022). 
2 Допомога біженцям з України в Латвію. URL: https://www.ukraine-latvia.com/uk (дата звернення: 23.12.2022). 

3 Карта благодійних організацій. URL: https://www.kartadopomogy.lv/uk (дата звернення: 23.12.2022). 

4 Безпечно і поряд у Латвії. Пропозиції підтримки латвійських організацій прохачам підтримки з України. URL: 

https://propozycii.lv/ (дата звернення: 23.12.2022). 

створені сервіси для інформування переміще-
них осіб. Світовою інновацією, створеною в 
Україні, є застосунок «Дія», в якому доступні 
на сьогодні понад 90 сервісів, 25 послуг, 
14 цифрових документів. Дієвість цифрових 
електронних сервісів підтверджена статисти-
кою звернень громадян. Серед переваг елект-
ронних послуг можемо відзначити цілодобо-
вий зручний доступ, в тому числі для людей з 
обмеженими можливостями, зменшення ад-
міністративного навантаження, стислі тер-
міни отримання послуги, доступність неза-
лежно від місця та часу, простий і зрозумілий 
контент. 

Активними користувачами цифрових 
сервісів і порталів стали внутрішньо перемі-
щені особи України та українські біженці за 
кордоном. В пошуках житла, праці, психоло-
гічної підтримки з метою адаптації до нових 
соціокультурних умов вони часто зверта-
ються до цифрових сервісів і порталів країн 
прибуття. Польща, Чехія, Литва, Німеччина 
та ряд інших країн згенерували спеціальні 
цифрові платформи для допомоги біженцям з 
України.  

Взявши за основу зарубіжний досвід Ук-
раїна формує свою модель «електронної дер-
жави» шляхом запровадження е-врядування, 
створення цифрових сервісів і порталів для 
надання послуг. На прикладі вітчизняного та 
зарубіжного досвіду доведено, що світові міг-
раційні процеси вимагатимуть врахування 
інтересів мігрантів, як всезростаючої спіль-
ноти у світі, в процес вибудовування взаємин 
та формування міграційної та соціальної по-
літики окремо взятих країн. Цифрові сервіси 
і портали для мігрантів показали свою ефек-
тивність в умовах війни і стали одним із чин-
ників соціальної безпеки та соціальної допо-
моги різним категоріям мігрантів. 

Пропоноване дослідження, актуалізуючи 
питання урегулювання міграційних процесів 
інструментами цифрових технологій, водно-
час піднімає цілий пласт дотичних проблем, 
які потребують подальших досліджень. Серед 
них питання юридичного підґрунтя процесу 
цифрової трансформації суспільства, елек-
тронного урядування, цифрової грамотності 
населення і цифрових розривів, питання пе-
регляду міграційної політики в усьому світі 
стосовно соціального захисту мігрантів та 
збереження безпеки світу, проблеми інтегра-
ції мігрантів в суспільне життя нової країни. 
Все це вимагає глибокого аналізу науков-
цями, юристами, державниками. 
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DIGITAL SERVICES AND PORTALS FOR MIGRANTS IN THE SOCIAL SECURITY SYSTEM 
 

Abstract. The purpose of the study is to show the features of the digital transformation of 
society and the social sphere, in particular, using digital services and portals for migrants in the 
social security system. The following tasks have been set to achieve the goal: to find and analyze 
regulatory and legal documents that regulate and accompany the process of digital transformation 
of society and social sphere in particular. We proved the need for digital transformation of the social 
sphere as a way to improve social support for citizens in war conditions, including migrants, to 
justify the reasons for the sharp increase of Ukrainian migrants in the world and to determine their 
needs for social protection and social security. We analyzed official web portals, digital services and 
applications for migrants in terms of providing them with electronic services.  

The work uses such research methods as content analysis, comparison, synthesis, method of 
systematization of scientific statements, statistical methods (index method, method of statistical 
grouping, analysis of dynamic series). We monitored and analyzed social networks in order to obtain 
and structure data. In particular, the resource approach made it possible to analyze the content of 
social networks, to analyze the network content focused specifically on the category of migrants, to 
classify it and to draw conclusions. We conducted web analytics of the official state portals of the 
Ministry of Social Policy, Ministry of Digital Affairs, Ministry of Reintegration, international and 
public organizations according to parameters such as information content with useful content, con-
venient navigation, design, analysis of site visit statistics, etc. 

The study finds the importance of using digital services and portals for migrants in the social 
security system. We noted how the demand for digital transformation of the social sphere is a way 
to improve social support for citizens in war conditions, including migrants. The study analyzes the 
legal framework, in particular the Strategy of Digital Transformation of the Social Sphere (2020), 
the Law on the Unified Information System of the Social Sphere (2021), the Concept of Development 
of the Digital Economy and Society of Ukraine for 2018-2020, etc. 

The article drew attention to a number of documents of the government and the Ministry of 
Social Policy regarding the simplification and reduction in time of the process of receiving social 
benefits and services for citizens, solving many social issues through access to the computer net-
work, the use of digital services, portals and platforms. 

The study provides data on internal and external migration and substantiates the reasons for 
the sharp increase in the number of Ukrainian migrants in the world caused by the global migration 
crisis and the Russian-Ukrainian war. 

Ukraine recorded the largest number of internally displaced persons in Europe since the end 
of the Second World War, the eighth place in terms of internally displaced persons in the world. The 
active phase of the Russian-Ukrainian war since February 2022 became a pushing factor and led 
to the emergence of a new numerical category of the population - war refugees. 

Examples of a large number of digital services, portals, applications and with useful information 
for migrants from Ukraine regarding their faster adaptation and obtaining the necessary e-services 
in the countries of Poland, the Czech Republic, and Lithuania are given. 

The article demonstrates the joint efforts and effective steps of the Ministry of Digital Affairs 
and the Ministry of Social Policy regarding the digital transformation of the social sphere and ana-
lyzes the official web portal of the State Migration Service of Ukraine in terms of providing electronic 
services. Statistics of citizens' appeals confirms the effectiveness of digital electronic services. The 
article notes Ukraine's global innovations regarding the use of digital documents (e-passports) in 
the Diya application, which have the same legal force as their physical counterparts - a plastic ID 
card and a paper passport, despite some limitations. The action continues to develop, generating 
new applications e-Notary, e-Property, e-Migration, e-IDP, etc. Currently, 14 digital documents and 
25 services are available in the application, and more than 90 services are available on the portal. 
The Ministry of Digital Affairs communicates with countries in Europe, Africa and Asia, which are 
interested in Ukraine's digital experience. The importance of migration forecasting using new ana-
lytical tools of Big Data, Google Trends, statistics of social network platforms (YouTube, Instagram, 
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FB, Twitter) was noted, which can be used to assess and forecast flows of forced emigration of 
refugees from Ukraine, understanding their needs, intentions and plans. 

The study expresses a warning that massive waves of migration caused, including the war in 
Ukraine, could become a destabilizing factor within the European Union community and proves on 
the example of domestic and foreign experience that global migration processes will require taking 
interests of migrants into account, as a large and growing community in the world, in the policy of 
providing electronic services and electronic governance of the host countries. The conclusion for-
mulates that for world balance and security of individual regions and countries, the migration policy 
should contain digital tools for information and social security of migrants. 

Keywords: Migration, Migrants, Internally Displaced Persons, Refugees, Social Security, 
Digital Transformation, Digitization, Digital Gaps, Digital Services, Diya Portal, E-services, 
E-governance. 

JEL Classification: O0; K0; J1. 
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